Oppgaver for Forelesning 1 MET1190 Statistikk

Veiledningsoppgaver

Oppgave 1.
Et datasett har n = 75 datapunkter med verdier x1, s, ..., xy, som har gjennomsnitt * = 12. Bestem summen
n
in:$1+x2+---+$n
i=1
Oppgave 2.
Et datasett har n = 135 datapunkter med verdier x1,xs,...,x,, som har gjennomsnitt T = 23. Forklar hvorfor

utvalgsvariansen ikke kan veere negativ. Hva kan du si om verdiene dersom utvalgsvariansen er null?

i@ yi -2 (%-27% vi—-¥ Wi-9°? (@-2)(y-7)
1 75 1050
2 145 1100
3 55 1200
4 88 1170
5 122 1030

Tabell 1: Et datasett med fem datapunkter

Oppgave 3.
Et datasett med 5 datapunkter er gitt i Tabell 1 ovenfor. Regn ut felgende stgrrelser uten & bruke statistikk-
funksjonen pa kalkulator. Hint: Fyll inn kolonnene som mangler i Tabell 1.

a) T b) s2 c) Sz d) g e) s f) sy g) sxy h) r

Oppgave 4.
Bruk statistikk-funksjonen pa Bl-kalkulatoren til & regne ut folgende stgrrelser for datasettet gitt i Tabell 1:

a) T b) s2 c) Sy d) g e) s f) sy g) sxy h) r

Oppgave 5.
Skriv ned disse summene ved hjelp av sum-notasjon:

a) 1+2+3+4+5 b) 1+34+5+7+9+11
c) 1+3+5+---+101 d) 21 +x0+ - + 291
e) af +af+ - +aly £) (z1-2)+ (22 -7 + - + (211 — T)?
g) Summen av de 100 forste partallene h) Summen av oddetallene mellom 100 og 200
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Oppgave 6.

Skriv ut disse summene og skriv svaret enklest mulig:

a) Yo (2i+1) b) S (2i + 1) ¢) Yo, i(2i—1)
d) S (2i - 1) e) Yy (i(2i —1)2—2)

Oppgave 7.

Et datasett har 10 datapunkter med verdiene x1, xo, ..., x19. Vi far oppgitt at 2}21 x; = 121 og 2}31 xf = 1777.
Bruk dette til & regne ut folgende:

a) T b) 21101(% +3) c) 2221(2%’ —1)
d) 322 (s — 1) e) 202 (22 — 1)* +4) f) sq
Oppgave 8.

Vis fglgende pastander ved & regne ut uttrykkene pa hgyre og venstre side, og sammenlikne disse uttrykkene:

n

i—x)=0

- i . <Z x? - n(a:)2>
=1

ﬁZ(azi—E)(%—y) - nil (Z%yz— wy)
4 =1

Oppgave 9.

Vis at ulikheten nedenfor holder for ethvert datasett med n verdier x1, xo, ..., x,. Hint: Du kan bruke det du har
kommet fram til i Oppgave 8.

Yotz ()
=1 i=1
Kan man tenke seg verdier 1, z2,. .., 100 slik at 219? x; = 1156 og 218(1 z7 = 133597

Oppgave 10.
Lag et spredningsplott for datapunktene i Tabell 1. Bruk minste kvadraters metode til & finne regresjonslinjen
y = o+ Bz som passer best med datapunktene, og tegn inn denne linjen i spredningsplottet.

Oppgave 11.
Oppgaver fra lereboken [L]: 2.7 - 2.13, 2.16, 2.19, 7.1, 7.5 - 7.6



Svar pa veiledningsoppgaver

Oppgave 1.
900

Oppgave 2.

Hvis utvalgsvariansen er null, er verdiene x1 = x9 = - - -

Oppgave 3.
a) 97

Oppgave 4.
a) 97

Oppgave 5.

a) Z?:l i

13
e) > iy 373

Oppgave 6.
a) 24

Oppgave 7.
a) 12.1

Oppgave 9.
Nei

Oppgave 10.

y =1211 — 1.042z

Oppgave 11.

b) 1314.5

b) 1314.5

c) 36.256  d)
¢) 36.256  d)
b) Yoii(2i — 1)
£) Mili(zi—7)
b) n(n +2)
b) 151 c) 232

Fasit finnes i laeereboken (Appendiks D).

1110

1110

=z, = 23.
e) 5450 f) 73.824 g) —1370 h) —0.512
e) 5450 f) 73.824 g) —1370 h) —0.512
¢) 2L, (2i—1) d) S @

g) Y21 (2i) h) 30,05, (2i — 1)

e) 282
d) 1545

e) 6674 f) 5.896



